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Einladung
die nächste Sitzung des Ortschaftsrates Reichenbach findet 
am
 

Mittwoch, 02. Juli 2025, 19.30 Uhr, im 
Sitzungssaal des Rathauses Reichenbach

 
statt. Hierzu sind Sie freundlichst eingeladen.
 
T A G E S O R D N U N G
 
A) Öffentlicher Teil
 
I. Beratungs- und Beschlussangelegenheiten
 
1.  Frageviertelstunde für Reichenbacher Bürgerinnen und 

Bürger

2.   Verlagerung und Erweiterung der Kita St. Josef in das 
Schulgebäude der Grundschule Reichenbach

3.   Antrag auf Genehmigung einer selbstständigen Aufschüt-
tung/Auffüllung mit Fremdmaterial auf dem Grundstück 
Fl.St.Nr. 910 der Gemarkung Reichenbach, Gereut

 

II. Offenlegungsverfahren
 
Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ortschaftsrates 
Reichenbach vom 21.05.2025.
 
Mit freundlichen Grüßen
 
 
Klaus Girstl
Ortsvorsteher

Müllabfuhrtermine
Am Montag, 30.06.2025:  GRAUE TONNE

Mehrgenerationenhaus
Vorträge im Juli 2025

 
Dienstag, 01.07., „Die Werderstraße im Wandel der Zeit“
Kaum eine Straße in Lahr zeigt den gesellschaftlichen Wan-
del unserer Gesellschaft in den letzten 50 Jahren so sehr wir 
die obere Werderstraße. Alle Geschäfte der früheren Einkaufs-
meile sind längst verschwunden. Michael Paul zeigt Bilder und 
spricht über seine Kindheitserinnerungen zur Werderstraße 
und den Wandel unserer Gesellschaft.
 
Dienstag, 08.07., Filmnachmittag „Oman“
Der Oman ist ein unglaublich vielfältiges Land und von den un-
terschiedlichsten Landschaften geprägt. Ilse Müller speiste mit 
Beduinen am Feuer, erlebte den Sonnenaufgang in der Wüste, 
durchwanderte atemberaubende Schluchten und badete in 
smaragdgrünen Felsenpools.
 
Dienstag, 15.07., Lesung „Zwei Freunde – Die Geschichte 
des Lahrers Ernest Feist, Direktor der Roth-Händle“
Michael Paul, Schriftsteller aus Lahr, arbeitet seit Jahren an 
einem neuen Roman über die aufregende Lebensgeschichte 
von Ernest Feist, dem ehemaligen Direktor der „Roth-Hände“ 
und dessen Freundschaft mit dem Großindustriellen Phillip 
Reemtsma. Er berichtet von seinen Erlebnissen bei der Recher-
che und liest aus dem noch nicht veröffentlichten Manuskript.
 
Dienstag, 22.07., „Radreise Japan, Südkorea, Taiwan –Teil 
1“
Dienstag, 29.07., Teil 2
Dorothee Fleck bereiste Japan, Taiwan und Südkorea mit ih-
rem Fahrrad. Sie berichtet im Bildvortrag nicht nur über die 
kulturellen Unterschiede, sondern auch über die besonderen 
Herausforderungen, mit denen diese Länder konfrontiert sind.
 
Beginn jeweils 15:00 Uhr / Eintritt frei / ohne Anmeldung
 
Im Rahmen des Tages der Offenen Tür des Mehrgeneratio-

nenhauses zeigen wir:
 
Samstag, 26.07., 18:00 Uhr: „Mit dem Fahrrad durch fünf 
Kontinente –Teil 1“
Was als Idee einer Rucksackreise durch Südostasien und Neu-
seeland begann, endete in einer über 2 Jahre dauernden Fahr-
radtour durch 20 Länder auf 4 Kontinenten. Eine Achterbahn 
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von Höhen und Tiefen, körperlichen wie mentalen Grenzerfah-
rungen und unvergesslichen Momenten. Der zweite Teil des 
Vortrags von Jonas Volk wird am Freitag, 08.08., 18 Uhr gezeigt.
 
Veranstaltungsort:
Bürgerzentrum Treffpunkt Stadtmühle
Bei der Stadtmühle 2
77933 Lahr
Tel. 07821 21787
 
Das vollständige Programm des Mehrgenerationenhauses ist 
zu finden auf lahr.de/mgh.
 

Kinderflohmarkt beim Tag der offenen 
Tür des Mehrgenerationenhauses  
Anmeldungen für Verkaufsstände sind 
noch möglich 
Auch beim diesjährigen Tag der offenen Tür des Mehrgene-
rationenhauses am Samstag, 26. Juli 2025, wird wieder ein 
Kinderflohmarkt angeboten. Es gibt noch freie Plätze für einen 
Verkaufsstand und die Anmeldung ist weiterhin möglich.

Der Kinderflohmarkt findet von 14 bis 17:30 Uhr auf dem Ur-
teilsplatz vor dem Begegnungshaus/Stiftsschaffnei-Gebäude 
statt. Die Standgebühr beträgt zehn Euro. Sofern die Verkäu-
ferinnen und Verkäufer einen Kuchen fürs Buffett beisteuern 
oder einen eigenen Tisch mitbringen, entfällt die Standgebühr. 
Gewerbliche Anbieter sind nicht zugelassen.

 

Die Veranstalter behalten sich vor, den Flohmarkt wetterbe-
dingt kurzfristig abzusagen. Für Essen, Trinken und Unter-
haltung ist gesorgt. Anmeldungen und Fragen können Inte-
ressierte gerne an nora.stippich@lahr.de oder per Telefon an 
07821/ 910-5061 richten.

Ansprechpartnerin zum Inhalt dieser Pressemitteilung:

-wird von der Pressestelle eingetragen- Kommunikation und 
Pressearbeit,

Tel.: 07821 / 910-1550, E-Mail: pressestelle@lahr.de

Unser Land, unser Dorf, unser Markt - Dorfmarkt Reichenbach
freitags von 16 bis 19 Uhr
Auf Ihr Kommen freut sich das Dorfmarkt-Team.

Sonstige Mitteilungen

Finanzamt Lahr
Das Finanzamt Lahr ist am Donnerstag, den 03.07.2025 wegen 
einer internen Veran staltung ganztags geschlossen.
Wir bitten um Ihr Verständnis.
 

Agentur für Arbeit Offenburg
Last-Minute-Börse meets #StudierHier am 9. Juli 2025
- Die Chance für Ausbildungs- und Studieninteressierte!
Ausbildung, Studium oder beides? Wer sich kurz vor dem Start 
ins Berufsleben noch nicht entschieden hat, findet am 9. Juli 
bei der Agentur für Arbeit Offenburg gleich zwei starke An-
gebote unter einem Dach: Die Last-Minute-Börse für noch 
freie Ausbildungsplätze 2025 und die regionale Studien-
messe #StudierHier. Die Veranstaltungen finden parallel von 
13.30 bis 16.00 Uhr statt und bieten Jugendlichen, Schulab-
gängern und Interessierten umfassende Informationen und 
direkte Kontakte zu Ausbildungsbetrieben, Hochschulen und 
Beratungsstellen.
 
Auf der Last-Minute-Börse präsentieren regionale Unter-
nehmen aus unterschiedlichen Branchen ihre noch offenen 
Ausbildungsstellen: Ob im Handwerk, in Industrie und Handel 
oder im Gesundheitswesen – es gibt noch freie Ausbildungs-
plätze. Manche Betriebe bieten auch duale Studienplätze an. 
Jugendliche haben die Möglichkeit, direkt mit den Arbeitge-
bern ins Gespräch zu kommen und sich auch bei der Hand-
werkskammer und der IHK Südlicher Oberrhein zu informieren. 
Auch Schnuppertage, Ferienjobs oder Praktika können gleich 
vereinbart werden. Der Arbeitgeber-Service steht am „Ausbil-
dungsstellen-Kiosk“ bereit, um über alle gemeldeten offenen 
Stellen im Ortenaukreis zu beraten. Die Jugendlichen können 
außerdem im Gespräch mit der Berufsberatung ihre Fragen 
loswerden und auf Wunsch auch gerne ihren Lebenslauf und 
die Bewerbungsunterlagen checken lassen. Die Berufsbera-
tung informiert nicht nur über Ausbildung und (duales) Studi-
um, sondern auch über weiterführende schulische Wege und 
sinnvolle Überbrückungsmöglichkeiten.

#StudierHier richtet sich an alle Studieninteressierten, vor 
allem an Oberstufenschüler der Klassen 11 bis 13. In Kurzvorträ-
gen sowie an Ständen können sich Interessierte über die viel-
fältigen Studienmöglichkeiten in der Ortenau informieren und 
auch mit Studierenden sprechen. Wer sich für Technik, Wirt-
schaft, Naturwissenschaften, Medien, Nachhaltigkeit, Virtuelle 
Welten oder KI interessiert, wird bei der Hochschule Offenburg 
fündig: Hier können Studierende nicht nur sehr praxisbezogen 
studieren, sondern auch besondere Studienformen wählen. 
Wer sich für eine Tätigkeit in der Öffentlichen Verwaltung in-
teressiert und sich mit der Förderung sozialer Gerechtigkeit, 
dem gesellschaftlichen Allgemeinwohl und einer nachhaltigen 
Entwicklung regional und weltweit beschäftigen will, der fin-
det praxisorientierte Bachelor- und Masterstudiengänge bei 
der Hochschule Kehl. Bei der Bundesagentur für Arbeit studie-
ren heißt, gern mit Menschen zu arbeiten: Mitarbeitende brin-
gen Menschen in Arbeit und Ausbildung, beraten in Arbeits-
marktthemen und sind Teil des sozialen Sicherungssystems. 
Zwei Studiengänge bereiten angehende Absolventen auf viel-
fältige Aufgaben vor. Drei Hochschulen – ein Nachmittag: Das 
bringt eine Menge Inspiration, den passenden Weg zu finden.
 
„Es geht noch was! Wer noch nicht weiß, wie es nach dem Som-
mer weitergeht, bietet diese Veranstaltung aus Ausbildungsbör-
se und Studienmesse eine sehr gute Auswahl an Möglichkeiten, 
doch noch etwas zu finden. Oder sich einfach nur beraten zu 
lassen, um sich weiter zu orientieren. Es ist keine Anmeldung er-
forderlich. Die Betriebe, Hochschulen, Kammern und die Arbeit-
sagentur Offenburg freuen sich auf den persönlichen Kontakt 
und die Gespräche,“ so Theresia Denzer-Urschel,
Vorsitzende der Geschäftsführung der Agentur für Arbeit Of-
fenburg. 
 
Weitere Informationen: https://web.arbeitsagentur.de/portal/
metasuche/suche/veranstaltungen/10000-2001453438-V
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Polizeipräsidium Offenburg
Betrug mit Schockanrufen – falsche Polizisten 
Täglich erhalten Bürgerinnen und Bürger schockierende Text-
nachrichten oder Telefonanrufe. Oft geben sich die Anrufer als 
Polizisten aus.
Falsche Polizisten oder andere falsche Behördenvertreter ver-
langen sofort Geld, um Haftstrafen oder andere Unannehm-
lichkeiten für Ihre Angehörigen zu vermeiden.
Deshalb beachten Sie folgende Tipps:
Geben Sie niemals am Telefon Auskunft über Ihre finanziellen 
Verhältnisse.
• Rufen Sie Ihre echten Verwandten/Bekannten unter der Ih-

nen bereits bekannten Nummer an und fragen Sie nach der 
Richtigkeit der Geschichte oder wenden Sie sich an eine Ver-
trauensperson und erzählen Sie von dem Anruf.

• Händigen Sie niemals Geld oder andere Vermögenswerte an 
Ihnen unbekannte Personen aus.

• Wenn Sie von einer Ihnen bekannten Person unter einer un-
bekannten Telefonnummer kontaktiert werden, speichern 
Sie diese nicht automatisch ab und rufen Sie die Ihnen be-
kannten Telefonnummern an.

 
Wenn Sie glauben, Opfer eines Betrugs geworden zu sein:
• Brechen Sie jeglichen Kontakt zu der Person ab, die Sie an-

gerufen oder angeschrieben hat.
• Notieren Sie sich Nummer und Anrufzeit bzw. sichern Sie 

den Chat-Verlauf, z. B. mit Screenshots.
• Wenden Sie sich umgehend an Ihre Polizeidienststelle oder 

rufen Sie die 110 an.
Lassen Sie auch keine Fremden in Ihre Wohnung. Betrü-
ger kommen zum Beispiel als falsche Handwerker, falsche 
Stromableser oder als falsche „neue“ Nachbarn, um sich 
vorzustellen.
Sind sie erst mal in der Wohnung, werden Sie geschickt ab-
gelenkt, Geld und Wertgegenstände werden Ihnen gestohlen.  
Einbruchschutzberatung - nicht vergessen:
Wir bieten Ihnen eine kostenlose Einbruchschutzberatung zu-
hause an.
Polizeipräsidium Offenburg, Referat Prävention, 0781 / 21-4515
oder 07222 / 761-405 oder 0781 / 21-1041
E-Mail: offenburg.pp.praevention@polizei.bwl.de

Mitteilungen des
Landratsamtes

Nur gut erhaltene Alttextilien gehören 
in die Altkleidercontainer
Defekte, verschmutzte und nasse Textilien in die Graue Tonne
Seit dem 1. Januar 2025 gilt in Deutschland eine gesetzliche 
Pflicht zur getrennten Sammlung von Alttextilien. Ziel ist es, 
die Wiederverwendung oder ein Recycling der Textilien zu er-
möglichen. Defekte, ver schmutzte oder nasse Alt textilien sind 
nicht mehr recyclingfähig und somit unbrauchbar für eine wei-
tere Wiederverwertung. Deshalb gehören sie, wie in der Ver-
gangen heit auch, weiterhin in den Restmüll.
Aufgrund unterschiedlicher Berichterstattungen in den Me-
dien gibt es allerdings eine gewisse Verunsicherung in der 
Bevölkerung. „Immer wieder erreichen uns Nachfragen, wie 
Altkleider richtig entsorgt werden müssen“, berichtet Carolin 
Schneider, Projektverantwortliche beim Eigenbetrieb Abfall-
wirtschaft Ortenaukreis und erklärt, dass sich auch durch die 
neue Regelung in der Praxis gar nichts geändert hätte: „Gut 
erhaltene Textilien gehören in die Alttextiliencontainer, alles 
was verschmutzt und kaputt ist, muss über die Graue Rest-
mülltonne entsorgt werden.“ Nur so wird sichergestellt, dass 
die Textilien in den Alttextiliencontainern einer Wiederverwer-
tung zugeführt werden können.

Was gehört in den Container für Alttextilien?
• Oberbekleidung (auch Leder, Pelze) und Unterwäsche
• Schuhe paarweise gebündelt
• Accessoires (Gürtel, Hüte, Mützen, Schals, Tücher, Hand-

schuhe)
• Handtaschen, Stoffbeutel und Rucksäcke
• Bettwaren: Daunendecken und Kissen
• Heimtextilien: Bett- und Tischwäsche, Waschlappen, Hand-

tücher, Dekorstoffe, Decken, Gardinen und Vorhänge
• Stoff- und Plüschtiere

Nicht zu den Alttextilien zählen:
• stark beschädigte Textilien (z. B. löchrige oder stark zerfetzte 

Kleidung)
• stark verschmutzte Textilien (z. B. mit Öl, Farbe oder anderen 

Substanzen verschmutzte Kleidung)
• nasse Textilien
• Polstermöbelstoffe und Schaumstoffe
• Matratzen, Matratzenbezüge und Steppdecken
• Teppiche und Teppichboden
• Stoff- und Nähreste / zerschnittene Textilien
• Bekleidung, Schuhe und Stoff-/Plüschtiere mit fest einge-

bauten elektrischen Funktionen
 
Mehr Informationen zu Alttextilien finden Sie unter www.ab-
fallwirtschaft-ortenaukreis.de oder in der AbfallApp Ortenau-
kreis. Weitere Fragen beantwortet auch die Abfallberatung 
unter 0781 805 9600 oder per E-Mail an abfallberatung@or-
tenaukreis.de.

Veranstaltungsreihe DORT –  
Donnerstags in der Ortenau
Genießen Sie jeden Donnerstag abwechslungsreiche und 
unterhaltsame Events, die kulturelle Höhepunkte mit kulina-
rischen Besonderheiten der Ortenau verbinden. Ob bei The-
menführungen, stimmungsvollen Sundownern oder musika-
lischen Events, im Rahmen der Veranstaltungsreihe DORT 
– donnerstags sind Sie eingeladen, die Vielfalt unserer Region 
auf besondere Weise zu erleben.
 
Am Donnerstag, 3. Juli 2025, finden folgende Veranstaltungen 
statt:
 
Gambsheim (Frankreich): Die Fischtreppe anders genie-
ßen
Erleben Sie eine außergewöhnliche Tour an der Fischtreppe 
und entdecken Sie die verborgenen Bereiche des Werks, die 
sonst nur Wissenschaftlern und Technikern zugänglich sind. 
Genießen Sie im Anschluss im Restaurant S’Rhinkaechele eine 
Platte mit Fisch, Spätzle oder Pommes bei schönen Gesprä-
chen. Treffpunkt: 10 Uhr, Fischtreppe Gambsheim/Rheinau. 
Die Kosten betragen 36 Euro für Erwachsene, 21 Euro für Kin-
der. Infos und Anmeldung bis zum 30.06.2025 unter Telefon 
0033 88964408 oder info@passage309.eu.
 
Kappelrodeck-Waldulm: Wanderkrimi Schwarzwald - 
Spannend - Heimatnah – Gesellig
Ein historischer Kriminalfall wartet darauf, gemeinsam gelöst 
zu werden. Nach einem Sektempfang nimmt die Soko Wal-
dulm die Spur auf und folgt Hinweisen durch die Weinberge. 
Sollte es knifflig werden, sorgen Tipps und kleine Ermittlungs-
wässerchen für neue Ansätze. Die Wanderung erstreckt sich 
über etwa 6 Kilometer und 130 Höhenmeter. Treffpunkt: 15 Uhr, 
Backhiesel, Im Zinsel 7, Kappelrodeck-Waldulm. Die Kosten 
betragen
30 Euro. Infos und Anmeldung bis drei Tage vor der Veranstal-
tung unter www.wanderkrimi-Schwarzwald.de.
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„Offene Gartentür“ im Juli
Private Gärten auf beiden Seiten des Rheins öffnen im Rahmen 
der Aktion „Offene Gartentür“ des Ortenaukreises 2025 wieder 
ihre Pforten. Insgesamt 29 Gartenbesitzer im Ortenaukreis und 
nahen Elsass zeigen in diesem Jahr ihre Kleinode für interes-
sierte Gartenfreunde. Im Juli erlauben folgende Gärten einen 
Blick hinter ihre Kulissen:
 
6. Juli 2025, Sonntag
 
Dirk Ballas und Nicole Karcher, Holzhauserstraße 62, 
77866 Rheinau-Linx: Großzügiger Garten mit vielen unter-
schiedlich gestalteten Bereichen. Teich mit Randbepflanzung, 
verschiedene Obstbäume, großer Nutzgarten sowie eine Kräu-
terschnecke. Sitzplätze, z.T. aus alten Materialien hergestellt. 
In Planung ein Senkgarten. Weiter gibt es Trockenmauern, ein 
Beet mit Bienen-Nährpflanzen, Benjeshecken, ein Sandarium, 
Vogelfutterstellen, Nistkästen u.a.m.
Weg: Von der L 75 kommend in Richtung Sportplatz / Hans-
Weber-Stadion fahren. Letztes Haus vor dem Wald auf der 
rechten Seite. Der Garten befindet sich im hinteren Bereich.
Parken: Parkplätze sind ausreichend vorhanden.
Offen: 10 – 17 Uhr
 
Christa Schnaitter, Eblesweg 2a, 77790 Steinach-Wel-
schensteinach: Bauerngarten rund um den Schwarzwaldhof 
(17 Jh.) mit terrassiertem vielfältigem Gemüse und Blumen-
garten, einjährige und Stauden, seltene Kräuter, seltene Kü-
belpflanzen mediterraner Herkunft, seltene Citrus Arten, Kak-
teensammlung, Raritäten und außergewöhnlicher, einjähriger 
Blumenschmuck am Haus; alternative Düngemittel. Hühner, 
Hasen, Laufenten, Schweine, altes Backhaus.
Weg: Von Steinach kommend in den Eblesweg rechts einbie-
gen (alte Buntsandsteinbrücke) und die kleine Straße bis zum 
Ende vorfahren. Das Gehöft liegt am Ende der Straße rechts.
Parken: Entlang der Straße zum Hof hoch.
Offen: 10 - 17 Uhr
 
 

Selbsthilfegruppe "Glücksspiel"
Wird jemand spielsüchtig, zieht es den Nahestehenden oftmals 
den Boden unter den Füßen weg. Ohnmacht, Hilflosigkeit und 
Schuldgefühle prägen den Alltag. Das Spielen wird zum Zwang 
und beherrscht das Leben des Spielsüchtigen. Für die Ange-
hörigen bringt dies eine ganze Reihe von Problemen mit sich.
 
Im Ortenaukreis ist nun eine Selbsthilfegruppe für Angehöri-
ge von Glücksspielsüchtigen gegründet worden. Die Treffen 
finden momentan monatlich in einer offenen und vertrauens-
vollen Atmosphäre statt.
 
Wer Interesse hat, kann sich bei der Kontaktstelle für Selbst-
hilfegruppen unter Telefon 0781 805 9771 oder per E-Mail an: 
selbsthilfe@ortenaukreis.de melden.

Vereinsmitteilungen

15000 - mehr als nur eine Zahl!!!
Die Krankenhäuser in Deutschland haben anlässlich des Tages 
der Blutspende am 14. Juni betont, dass sie zur Aufrechterhal-
tung der Gesundheit und der medizinischen Versorgung von 
uns Patienten

Oppenau: Oppenauer Städtle-Hopser
Genießen Sie die kulinarischen Köstlichkeiten aus Küche und 
Keller der Oppenauer Gastronomie. Entlang der kleinen Wan-
derung durch das Oppenauer Städtle wird ein 4-Gang-Menü 
mit korrespondierenden Getränken serviert. Treffpunkt: 17.30 
Uhr, Bistro Pavillon, Poststraße 1, 77728 Oppenau. Die Kosten 
betragen 63 Euro. Infos und Anmeldung bis zum Vortag 12 Uhr 
bei der Renchtal Tourismus GmbH unter Telefon 07804 4836 
oder www.renchtal-tourismus.de.
 
Hornberg: Hornberger Musiksommer
Erleben Sie einen warmen und schönen Sommertag im Herzen 
von Hornberg mit Musik, guter Laune sowie leckeren Speisen 
und Getränken. Treffpunkt: 18 Uhr, Bärenplatz, Hauptstraße 85, 
78132 Hornberg. Keine Anmeldung erforderlich. Infos unter Te-
lefon 07833 79322 oder tourist-info@hornberg.de.
 
Kehl/Straßburg: Quer durch Straßburg
Abseits bekannter Wege führt diese besondere Tour zu ver-
steckten Orten in Straßburg, die sonst leicht übersehen wer-
den. Die Führung ist individuell gestaltet und bietet ganz ei-
gene Eindrücke. Am Ende besteht optional die Möglichkeit zur 
gemütlichen Einkehr in einem elsässischen Restaurant. Treff-
punkt: 18 Uhr, Tourist-Information Kehl, Rheinstraße 77, 77694 
Kehl. Die Kosten betragen 15,90 Euro. Infos und Anmeldung 
unter Telefon 07851 88 1555, tourist-information@marketing.
kehl.de oder www.reservix.de.
 
Sasbachwalden: WEINZEIT am Donnerstag
Lassen Sie den Alltag hinter sich bei Musik, leckeren Spei-
sen, Weinen, Sekten und Cocktails. Treffpunkt: 18 Uhr, Talstr. 
2, 77887 Sasbachwalden. Keine Anmeldung erforderlich. Infos 
unter Telefon 07841 20290 oder weinerlebnisse@aldegott.de.
Offenburg: Aufgetischt! Essen und Trinken in der Römer-
zeit
Im Rahmen der Reihe „Aufgetischt!" gibt das Museum im Rit-
terhaus spannende Einblicke in die Kulturgeschichte des Es-
sens und Trinkens. Der Fokus dieser Führung liegt auf der rö-
mischen Epoche, in der vergorene Fischsoße und gewürzter 
Wein zum Festmahl gehörten. Treffpunkt: 19 Uhr, Museum im 
Ritterhaus, Ritterstraße 10, 77652 Offenburg. Die Kosten be-
tragen 7 Euro. Infos und Anmeldung bis zum Tag der Führung 
unter Telefon 0781 822577 oder museum@offenburg.de.
 
Oberkirch: piano vocal: Romeo & Julia
Ein Abend voller Gefühl erwartet Sie mit einfühlsamen Popbal-
laden, romantischen Cello-Klängen und literarischen Texten. 
Vier Oberkircher Künstlerinnen und Künstler widmen sich dem 
Mythos der berühmtesten Liebesgeschichte der Welt. Dabei 
wird deutlich, dass Shakespeares Werk bis zum tragischen 
Ende auch heitere und lebensfrohe Seiten zeigt. Treffpunkt: 
20:30 Uhr Garten Schloss Gaisbach, Gaisbach 24, 77704 Ober-
kirch. Die Kosten beginnen ab 16 Euro. Infos und Tickets im 
Bürgerbüro Oberkirch unter Telefon 07802 82700, kultur@
oberkirch.de oder unter www.oberkirch-kultur.de
 
Wöchentlich wiederkehrende Veranstaltungen:
Ettenheim: WEIN.GARTEN im Weingut A. Bieselin
Ettenheim: SUNDOWNER DJ-SET am Heuberg, Weingut We-
ber
Gengenbach: Die Rollende Weinprobe
Gengenbach: Stadtrundgang durch Gewölbekeller mit Wein-
probe
Lautenbach: Vesperwanderung auf dem Lautenbacher Hexen-
steig
Oberkirch: Oberkircher Weinwanderung „Von der Höll ins Pa-
radies“
Oberkirch: Renchtäler Genussradeln
 
Weitere Informationen finden Sie in der aktuellen DORT-Bro-
schüre oder auf der Tourismuswebsite unter www.ortenau-
tourismus.de.
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15000 Blutkonserven pro Tag !!
benötigen, Darum ist es im Interesse von uns allen, dass wir 
diese Leistung erbringen.
Dazu haben Sie Gelegenheit
am Montag, dem 7. Juli 2025 von 14 Uhr bis 19.30 Uhr in der 
Geroldseckerhalle in Reichenbach
An diesem Tag führt der DRK-Ortsverein Reichenbach-Kuh-
bach seinen nächsten Blutspendetermin durch.
 
Wir möchten Sie alle motivieren daran teilzunehmen, egal, ob 
Sie jahrelanger treuer Blutspender sind oder ob Sie sich zum 
ersten Mal entscheiden, an dieser gesamtgesellschaftlichen 
Aufgabe mitzuwirken.
 
Das Blutspendeteam aus Baden-Baden zusammen mit den 
Aktiven und Helfern unseres Ortsvereins begleiten Sie vor, 
während und nach der Spende und gewährleisten einen zü-
gigen und störungsfreien Ablauf. Anschließend dürfen Sie sich 
gerne an unserem bekannt guten und vielfältigen Angebot an 
Speisen und wunderbaren Kuchen stärken.
 
Melden Sie sich bitte an unter
 
www.blutspende.de
fon 0800 1194911
 
Wir freuen uns auf Ihre Teilnahme!
 
DRK-Ortsverein Reichenbach-Kuhbach

SC Kuhbach-Reichenbach

05.-06.Juli 2025
Sport- & Familientage
des SC Kuhbach-Reichenbach

Kleinfeld Fußball-Krempelturnier
(Samstag)

4. Adrian Bühler AH-CUP
(Samstag)

JUGENDTURNIER
3. DVAG Fabian Kaiser Cup
(Samstag & Sonntag)

MENSCHENKICKER Turnier
(Sonntag)

Festzelt, warme Küche, Tombola
Hüpfburg und vieles mehr

Anmeldeformulare findet ihr ausgelegt im Sportheim
oder unter www.sc-kuhbach-reichenbach.de

Schützenverein
„Geroldseck“

Einladung zum Wald und Schützenfest mit Pokalschießen
am Sonntag, 29. Juni
Das beliebte Fest gehört schon seit Jahren zum festen Be-
standteil des  Schützenvereins. Wir beginnen um 10 Uhr mit 
dem Frühschoppen.
Zur Mittagszeit und über den ganzen Tag bieten wir Gegrilltes, 
Pommes und auch etwas Vegetarisches an. Außerdem steht 
unsere Kaffee und Kuchentheke bereit. Der Schützenverein ist 
hierfür aufs Beste vorbereitet.

Dazu eine herzliche Einladung an die Bevölkerung und einfach 
an alle, welche Lust haben bei uns rund ums Schützenhaus im 
Schindel vorbei zu schauen.
Den teilnehmenden Vereine und Hobbymannschaften  wün-
schen wir beim Schießwettbewerb viel Erfolg, so dass Ihr bei 
der Siegerehrung mit einem Pokal belohnt werdet.
 
Mitfreundlichen Grüßen
Schützenverein „Geroldseck“ Reichenbach e.V.
Für den Vorstand

Schwarzwaldverein
Reichenbach e.V.

Nordic-Walking-Lauftreff
Dienstag, 01. Juli 2025 um 18:00 Uhr
Treffpunkt: Hammerschmiede Reichenbach, 
Schindelstraße 8/1, 77933 Lahr-Reichenbach
Dauer: ca. 1 Stunde

Gäste und Neu-Einsteiger sind herzlich willkommen
Anfänger werden gerne eingewiesen
Kontakt: Rolf Metzger mobil: 0176 - 700 12 582

Eröffnung der neuen Wanderroute 
"Eichberg-Rundweg"
Albert Beck, maßgeblich für die Wege-
führung und Wegemarkierung der neuen 
Wanderroute verantwortlich, begrüßte 
am Startpunkt "Lindenplatz" die Wander-
gruppe.
Unterwegs informierte Edgar Baßler über 

die Gründungsväter des Schwarzwaldvereins Reichenbach 
e.V., Matthäus Breig und Camill Hermann
Aus Anlass des 100-jährigen Jubiläums des Schwarzwaldver-
ein Reichenbach e.V. wurden die Wanderwege
"Camill-Hermann-Pfad" und "Matthäus-Breig-Pfad"
zu einem "Eichberg-Rundweg" reaktiviert.
Gerne den Wegezeichen folgen mit dem Logo des "Eichberg-
Rundwegs"
Strecke: 6,5 km, 172 hm
Dauer: ca. 2 Stunden
Infos: www.schwarzwaldverein-reichenbach.de
 

Eröffnung der neuen Wanderroute "Eichberg-Rundweg" 
Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. Albert Beck / Edgar Baß-
ler  Foto: Schwarzwaldverein Reichenbach e.V. 
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Turn- und Sportverein
Reichenbach

MTB-Tour mit Tourguide Dieter Buhlinger:
Sonntag, 6. Juli 2025
Die Sommertour führt von Sasbachwalden vorbei am mysti-
schen Mummelsee hoch auf die Hornisgrinde. Zwei Türme 
bieten sich an am Höhepunkt der Tour, bei klarer Sicht, den 
Weitblick über das Rheintal und die Schwarzwaldhöhen zu 
genießen. Im Anschluss geht’s zurück zum Start und Zielort 
Sasbachwalden
Treffpunkt: Parkplatz Geroldseckerhalle
Uhrzeit: 9:00 Uhr mit PKW / MTB - Fahrgemeinschaften nach 
Sasbachwalden
Dauer: 4,5 Stunden, 40 km, 1100 hm
Ansprechpartner: Dieter Buhlinger, mobil: 0176-23487669
Getränke und Snack für unterwegs mitnehmen!
 

Freitag, 27. Juni 2025
Traditionelle Wimpel-Wanderung 6. Etappe 
Die 6. Etappe der Wimpelwanderung führt die Wandergruppe 
von Wittelbach (meistens) auf dem Kandelhöhenweg nach LR-
Reichenbach
Treffpunkt: 9:30 Uhr am Gasthaus "Ochsen" in 77960 Seel-
bach-Wittelbach, Schuttertalstraße 5
Strecke: 12 km, 4,5 Stunden, auf: 250 hm - ab: 400 hm
Wanderführerin: Birgit König, Schwarzwaldverein Reichen-
bach e.V. 
Tel:/whatsApp: 0176-84580537
Mail: sprecherin@schwarzwaldverein-reichenbach.de
Herzliche Einladung zum Mitwandern !!
Zum Empfang treffen sich alle Wandernden und Radfah-
rende um 14:30 Uhr an der Hammerschmiede Reichenbach
Freitag, 27. Juni 2025 
Rad-Etappe zur traditionellen Wimpel-Wanderung 
Die Rad-Etappe führt von Riegel nach Lahr-Reichenbach
Treffpunkt: am P + R - Parkplatz, Leopoldstraße 21, 79359 Rie-
gel am Kaiserstuhl
Uhrzeit: 10:30 Uhr
Radwanderführer: Detlef Zahn, Tel.: 0176- 47159523
Herzliche Einladung zum Mitfahren!!
Zum Empfang treffen sich alle Wandernden und Radfah-
rende um 14:30 Uhr an der Hammerschmiede in Lahr- Rei-
chenbach

Samstag, 28. Juni 2025
Delegiertenversammlung des Hauptvereins
„Schwarzwaldverein e.V.“ in der Geroldseckerhalle
9:00 Uhr bis 16:00 Uhr
Wir freuen uns über Helferinnen und Helfer und über leckere,
selbstgebackene Kuchen
Kontakt: Birgit König, Schwarzwaldverein Reichenbach e.V.
Tel:/whatsApp: 0176-84580537
• Wimpelübergabe von der Delegiertenversammlung 2024 in 

Steinen an die Delegiertenversammlung 2025 in Reichen-
bach

• Der Wimpel wird im nächsten Jahr weitergegeben!

Erreichen Sie
mit Ihren Prospektbeilagen

die Ortenau!

Mit uns sprechen Sie Ihre Kunden direkt
an und das nahezu ohne Streuverluste.

Kontaktieren Sie uns unter:

0781/504 -1456

0781/504 -1469

anb.anzeigen@reiff.de
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Rock den Sandplatz
TEILNEHMER
Keine Aktiven Mannschaftsspieler / 
Teilnahme ab 14 Jahren 

MODUS
Doppel – Gerne  mehrere Teams je Verein

ANMELDESCHLUSS
Donnerstag 31.07.2025

STARTGELD
25,- Euro pro Team  
inkl. Eintritt zum LIVE-CONCERT

PREISE
- Tolle Preise für 1. & 2. Sieger
- Sonderpreis für ausgefallenstes Outfit

09.08.2025

T E N N I S
K R E M P E LT U R N I E R
F Ü R  V E R E I N E

LIVE-CONCERT

OPEN-AIR BEST OF 80‘S
EINTRITT FÜR KONZERTBESUCHER  
AB 19:00 UHR  I  ABENDKASSE 8,- EUR

BEGINN 20.00 UHR

MEHR DAZU & ANMELDUNG
www.tus-reichenbach.de/tennis
rock.den.sandplatz@web.de 

POWERED BY

Vorankündigung Ausflug 2025 der Fbg 
Lahr-Seelbach
Liebe Mitglieder der Fbg Lahr Seelbach,
 
wie in der letzten Mitgliederversammlung bereits angekündigt, 
werden wir dieses wieder einen Ausflug der FBG machen.
Am Mittwoch, 17. September 2025 werden wir das Sägewerk 
Schilliger Bois in Volgelsheim/Frankreich besichtigen.
Genauere Infos zum Zeitplan und Rahmenprogramm folgen 
noch.
Bitte merkt euch den Termin vor.
 
Eure Vorstandschaft

Kirchliche Mitteilungen

Katholische Kirche an der Schutter
Kontakt: 07821/92089-0, info@kath-schutter.de
Öffnungszeit Seelbach:
Mi 15.30-17.30 Uhr und Do 9.30-11.30 Uhr
Öffnungszeit Reichenbach:
Mi 9.30-11.30 Uhr und Do 16.30-18.30 Uhr
Am 2. Juli ist das Büro in Seelbach geschlossen.
Weitere Informationen finden Sie auf unserer
Homepage unter www.kath-schutter.de

Sa, 28.06.2025  
18:30 St. Stephan Vorabendmesse
  Lahr-Reichenbach

So, 29.06.2025  
09:00 Mariä Heimsuchung Wort-Gottes-Feier
  Lahr-Kuhbach
09:00 St. Peter und Paul Hl. Messe zum Patrozinium
 (Wittelbach)  Seelbach-Wittelbach

Di, 01.07.2025  
18:30 Galluskirche Taizé-Gebet
  Lahr-Kuhbach

Mi, 02.07.2025  
10:30 Caritashaus Hl. Messe
 St. Hildegard Seelbach

Do, 03.07.2025  
14:00 St. Nikolaus Gebetsstunde um geistliche 
  und kirchliche Berufe
  Seelbach
17:30 St. Stephan Eucharistische Anbetung
  Lahr-Reichenbach
18:30 St. Stephan Hl. Messe
  Lahr-Reichenbach

Fr, 04.07.2025  
07:00 St. Nikolaus Laudes
  Seelbach
18:00 St. Nikolaus Eucharistische Anbetung
  Seelbach
  Beichtgelegenheit
  Seelbach
18:30 St. Nikolaus Hl. Messe
  Seelbach

Sa, 05.07.2025  
15:00 Mariä Heimsuchung  Trauung von Lena Rauch und 

Adrian Bühler
  Lahr-Kuhbach
18:30 St. Nikolaus Vorabendmesse
  Seelbach

So, 06.07.2025  
09:00 Mariä Heimsuchung Hl. Messe zum Patrozinium
  Lahr-Kuhbach
10:30 St. Stephan Hl. Messe
  Lahr-Reichenbach
18:00 Galluskirche Vesper
   (Anschließend lädt der Bauför-

derverein – wenn es nicht regnet 
– zu Sekt, Wein und Gugelhupf an 
der Galluskirche ein)

  Lahr-Kuhbach

Nachrichten
der Evangelischen
Kirchengemeinde

Sonntag, 29.06.2025  - 2. Sonntag nach Trinitatis
Wochenspruch
„Christus spricht: Kommt her zu mir, alle, die ihr mühselig und 
beladen seid; ich will euch erquicken.“   Mt. 11,28

Kollekte
Eigene Gemeinde
Gottesdienst
14.00 Uhr  Gottesdienst „Gartenträume“ Katharinenkirche, 

Pfr.in Doleschal. Mit Fresken zu orientalischen 
Gartenimpressionen von Maria Tangorra.
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  Nach dem Gottesdienst erwartet Sie ein rosiger 
Nachmittag rund um Pfarrhaus und Katharinenkir-
che bei Kaffee und Kuchen, erfrischenden Mixge-
tränken, einer großen Tombola mit nützlichen und 
rosigen Dingen und einer Kinderschminkstation 
für „Gartengesichter“. Orientalischer Basar und 
der Kreativmarkt bieten neue Designs und Kreati-
onen an.

 Ab 17.00   Uhr Musikalischer Ausklang mit den Klavierschü-
lern von Pervez Mody Maria und Dejan am Flügel.

Mittwoch, 02.07.2025
15.50 Uhr Konfirmandenunterricht Katharinenkirche.  

Donnerstag, 03.07.2025
19.30 Uhr Kirchenchorprobe, Katharinenkirche

Freitag, 04.07.2025
15.50 Uhr  Kinder- und Jugendchor, Probe Katharinenkir-

che 

Sonntag, 06.07.2025  - 3. Sonntag nach Trinitatis
Gottesdienst
09.30 Uhr Gottesdienst Katharinenkirche, Pfr.in Doleschal   

Kuchenspenden zum Rosenfest: Wir freuen uns wieder über 
Kuchenspenden für unser Kuchenbuffet am Rosenfest! Eine 
Kuchenspenderliste liegt nach den Gottesdiensten zum Eintra-
gen aus, Kuchenspenden dürfen auch im Pfarrbüro angemel-
det werden. Bitte geben Sie die Kuchen am 29. Juni ab 12.00 
Uhr im Gemeindehaus ab. Herzlichen Dank!

Wenn Sie uns erreichen möchten: 
Montag und Mittwoch von 15.00-18.00 Uhr und Freitag von 
09.00-12.00 Uhr. Tel: 07823-96550, E-Mail: pfarramt@ekise.de.
Weitere Informationen finden Sie auf unserer Homepage unter 
www.ekise.de .

Handwerk & Industrie:

Mitarbeiter gesucht!

SONDERSEITEN
in den amtlichen Nachrichtenblättern

Anzeigenschluss:
07. Juli 2025, 12.00 Uhr

Information & Beratung:
Ihre zuständige Mediaberaterin 
oder 07 81 / 504 - 14 56 
– anb.anzeigen@reiff.de

Verstärkung gesucht?
Inserieren Sie am 11. Juli 2025 auf
unseren Sonderseiten mit dem Titel:

Fo
to

: 
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da

ns
ki

 /
 S

hu
tt

er
st

oc
k.

co
m

Informieren Sie Ihr
Umfeld über wichtige
Ereignisse.

Nutzen Sie unsere
preisgünstigen Familien-
anzeigen.

0781/504 -1455
oder -1456

anb.anzeigen@reiff.de
Obertal 4 • 77978 Schuttertal

Tel. 0 78 26 / 9 78 78
www.kasperhof.de

Öffnungszeiten: Di. 14.00 – 18.00 Uhr,
Fr. 9.00 – 18.00 Uhr, Sa. 8.00 – 13.00 Uhr

Obertal 4 • 77978 SchuttertalObertal 4 77978 Schuttertal

Wir empfehlen:

- zarte Rumpsteaks 100 g 2,99€

- Rinderhüfte
auch mariniert 100 g 2,59€

- gefüllte Grillspieße
Schwein/Rind 100 g 1,89€

- marinierte Wildschwein-

Steaks 100 g 2,99€

- frische
Kalbsbratwürste 100 g 1,49€

Freitag Holzofenbrot

Samstag Bauernbrot
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AUSBILDUNGSPLÄTZE
– Wir sind Deine Zukunft! 
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AUSBILDUNGSPLÄTZE
– Wir sind Deine Zukunft! 

Noch bis 30. Juni:
Für die letzten

Ausbildungsplätze
2025 bewerben!

TOP-AUSBILDER
seit 2014seit 2017

Kaufmännische Ausbildungsberufe:
• Industriekaufmann (m/w/d)
• Industriekaufmann (m/w/d)

mit Zusatzqualifikation

Technische Ausbildungsberufe:
• Gießereimechaniker (m/w/d)
• Kunststoff- & Kautschuktechnologe (m/w/d)
• Maschinen- & Anlagenführer (m/w/d)
• Mechatroniker (m/w/d)
• Oberflächenbeschichter (m/w/d)
• Werkzeugmechaniker (m/w/d)
• Zerspanungsmechaniker (m/w/d)

Duale Studiengänge:
• BWL – Industrie
• Maschinenbau

– Konstruktion & Entwicklung
• Maschinenbau

– Produktionstechnik
• Studium Plus Maschinenbau &

Mechatronik
• Wirtschaftsinformatik
• Wirtschaftsingenieurwesen
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BLICK RICHTUNG ZUKUNFT
Als innovatives Unternehmen für Energie- und Gebäude-
technik haben wir es uns zur Aufgabe gemacht, die Zukunft 
aktiv mitzugestalten und einen wichtigen Beitrag zu mehr 
Nachhaltigkeit zu leisten. Dazu braucht es junge Menschen 
wie dich, die frische Ideen mitbringen und Lust darauf 
haben, mit uns diesen Weg zu gehen.

KAUFMANN FÜR 
BÜROMANAGEMENT (M/W/D)

Weitere 
Infos:

ELEKTRONIKER FÜR
GEBÄUDESYSTEMINTEGRATION (M/W/D)

Weitere 
Infos:

KAUFMANN FÜR  
IT-SYSTEMMANAGEMENT (M/W/D)

Weitere 
Infos:

ELEKTRONIKER FACHRICHTUNG 
ENERGIE- UND GEBÄUDETECHNIK (M/W/D)

Weitere 
Infos:

Jetzt über den QR-Code 
bewerben oder per Mail an 

personal@prinzbach.com

Prinzbach GmbH  Im Mühlegrün 1,  77716 Haslach

Die Auflösung zu diesem SUDOKU finden Sie in dieser Ausgabe
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Zahnärztin mit Familie sucht exklusives
Anwesen in Lahr +10 km im Umkreis

zu Kaufen

über Deutsche Bank Immobilien
Tel.: 07821 27 51 80 6

Immobilien
Mieten und Vermieten

mit den Amtlichen
Nachrichtenblättern.

0781/504 -1455
oder -1456

anb.anzeigen@reiff.de
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BALLONFAHRT

Haben Sie Ihr Mitteilungsblatt nicht erhalten? 
Oder bekommen Sie es unregelmäßig?

Kontaktieren Sie uns mit Namen und Anschrift unter:

 07 81 / 504 - 55 66 anb.leserservice@reiff.de

Anzeigenschluss
nicht verpassen!

Annahmeschluss für
Anzeigen ist jeden
Dienstag um 16 Uhr.

Dienstag

16 Uhr
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Foto: shutterstock.com/
Syda Productions

ALLES FÜR DIE
GESUNDHEIT

Ettenheim Stückle-Straße 1 07822 789170 
Friesenheim Am Dorfgraben 2 07821 920610
Kappel Industriestraße 26 07822 861530
Lahr Albert-Förderer-Straße 1 07821 92395 900
Ringsheim Kirchstraße 3 07822 3009656
Seelbach Eisweiherweg 4 07823 961760

info@sst-lahr-ettenheim.de // www.sst-lahr-ettenheim.de

WIR SIND  
FÜR SIE DA!
// Behandlungspflege
// Alten- und Krankenpflege
// Mahlzeitendienst
// Hausnotruf
// Tagespflege
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bild der
Äqua-
torzone

heilige
Schale
d. Artus-
sage

große
russ.
Halb-
insel

hier, ...
und da

Vorrat

Gefolge

pers.
Herr-
scher-
titel

Seil zum
Segelzu-
sammen-
holen

fegen

dt.
Schau-
spieler, †
(Willy)

Müll-
berg

Stern-
bild des
Südhim-
mels

Unbe-
weglich-
keit

eine
engl.
Tages-
zeitung

Herr-
scher-
titel

Hoch-
gebirgs-
weide

türkische
Her-
berge

Zauberin
in der
gr. My-
thologie

indisches
Butter-
schmalz

Wand-
verklei-
dung

höchster
Berg
Istriens

englisch:
Tier

Präfix für
Produkte
aus biol.
Landwirt.

Vorname
Schme-
lings †

Gelatine

Frauen-
kose-
name

nützlich
(lat.)

japa-
nischer
Klapp-
fächer

kanadi-
scher
Wapiti-
hirsch

nordi-
sche
Götter-
botin

Bildungs-
institut
(Abk.)

Maß der
Schallge-
schwin-
digkeit

Zucker-
rohr-
schnaps

Sinfonie
Beet-
hovens

franzö-
sisch:
er

engl.:
Ecke,
Kante

Erbauer
der
Arche

Kurort
an der
Lahn
(Bad ...)

eine
Hülsen-
frucht
(Mz.)

Teil des
Beins

franzö-
sisch:
zehn

Kloster-
vorste-
herin

süd-
deutsch:
Fahrrad

berline-
risch:
ich

Abk.:
ab ovo
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Stellenmarkt

Mein Name ist Patric König, ich bin seit 2023 Leiter der Lokalredaktion Oberkirch und Achern. Tag für Tag bringen wir unseren 
Lesern mit unserer Arbeit ein Stück Heimat nach Hause. Guter Lokaljournalismus bedeutet für uns, genau hinzuschauen und 
dabei die Menschen der Region in all ihren Facetten sowie die Dinge, die sie bewegen, nicht aus dem Blick zu verlieren.  
Zuhören, nachhaken und das Geschehen vor Ort kritisch und kreativ auf den Punkt zu bringen – dafür steht unser Team.
Ich freue mich auf Ihre Unterstützung als:

 WIR BIETEN IHNEN
  eine verantwortungsvolle Stelle mit  

vielen Gestaltungsmöglichkeiten und  
konzeptionellen Freiräumen

  das inspirierende Umfeld eines modernen  
Medienhauses mit den Plattformen Print,  
Online, Video und Radio

  eine leistungsgerechte Vergütung mit  
entsprechenden Rahmenbedingungen

  E-Bike-Leasing

IHRE AUFGABEN
Wollen Sie in einem motivierten Team unsere  
Zeitung weiterentwickeln und die Umsetzung  
unserer Crossmedia-Strategie gestalten?

 IHR PROFIL
  Sie haben in einem Volontariat Ihr Handwerk 

erfolgreich gelernt

  Sie haben eine ausgesprochen cross- 
mediale Denk- und Arbeitsweise

  Sie haben ein Gespür für lokale Themen  
und die Fähigkeit, auch komplexe Zusam- 
menhänge verständlich darzustellen

  Sie haben ein hohes Maß an Eigen- 
initiative und den Wunsch Verantwortung  
zu übernehmen

  Sie besitzen einen Führerschein Klasse B

Lokaljournalismus mit Biss – dafür steht unsere Lokalredaktion in Oberkirch/Achern.  
Für unser engagiertes Team suchen wir Sie als Verstärkung.

LOKALREDAKTEUR OBERKIRCH/ACHERN M | W | D

INTERESSIERT?
Dann senden Sie uns bitte Ihre vollständigen Bewerbungsunterlagen zu mit Angabe Ihres Einstiegstermins unter karriere.reiff.de oder an:
Mittelbadische Presse Redaktion GmbH | Ramona Singler | Marlener Str. 9 | 77656 Offenburg

Sonderseiten in den Amtlichen Nachrichtenblättern
 4. 7. Reise- & Ausflugstipps für die Sommerzeit Anzeigenschluss, 30. 6. 12 Uhr

11. 7. Handwerk & Industrie: Mitarbeiter gesucht! Anzeigenschluss,  7. 7. 12 Uhr

11. 7. Meine neue Küche Anzeigenschluss,  7. 7. 12 Uhr

18. 7. Rechtsanwälte und Steuerberater Anzeigenschluss, 14. 7. 12 Uhr

Möchten Sie Ihr Unternehmen auf einer dieser Seiten präsentieren?

Wir beraten Sie gerne.

 07 81 / 504 - 1465 |  anb.anzeigen@reiff.de
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Wir schätzen Werte!
✓ An- und Verkauf von 

Gold, Silber, Münzen 
sowie wertvollen Uhren 
und Schmuckstücken

✓ Sofort Bargeld
✓ Vertrauen Sie dem 

Fachmann seit
über 75 Jahren

Juwelier Thüm | Hauptstraße 70 | 77694 Kehl | Tel. 07851/2225

Rolf Thüm & Cathrin Nußbaum

Infos & Reservierung
+49 7822 860-5922 · restaurants.europapark.de

Sonntags ab 11:30Uhr

in der43,50 €

p.p.

Kinder

15,50€

NNNEEEUUU
auch in den Sommerferien 2025

B A D E N

M
F
O
R
T BETTEN

AKTION
AUF BETTEN

BESTELLUNGEN

40%
N I A B

E
T
T
C
O

JULI
4

JETZT
TRAUMBETT

DESIGNEN
MIT DEM

3DKONFIGURATOR
→ über 1 Million

Kombinationen möglich

BADENIA BETTCOMFORTWERKSVERKAUF
NIEDERSCHOPFHEIMER STR. 1 | 77948 FRIESENHEIM
TEL.: 07808 89-182 |WERKSVERKAUF@BADENIA-BETTCOMFORT.DE

ÖFFNUNGSZEITEN
DI | SA 9 – 14 UHR
DO 14 – 19 UHR

Hier könnte  
IHRE ANZEIGEIHRE ANZEIGE    

stehen!


